洛东日报

潜力 机遇 合作

倾听来自第十九届中国西部国际博览会的声音

新华社成都7月1日电 泰国的榴 莲、日本的珍珠首饰、捷克的水晶制 品……正在四川成都举行的第十九届 中国西部国际博览会上,丰富多彩的 商品吸引着参观者的目光。

"潜力""机遇""合作",参展的外商 企业负责人频频提及这些关键词,他们 期待在西博会上觅得在中国市场尤其 是在西部地区的发展机遇。

看到中国特别是西部的巨大潜力

鸡米花、烤肠、蒸饺、榴莲……泰国 正大集团的展台前,工作人员热情地招 呼大家品尝美味。

"正大很看好中国西南地区尤其是 四川市场。"正大集团农牧食品企业中国 区副董事长刘洪书说。目前,仅仅在四 川,正大已经形成饲料生产、畜禽养殖、 屠宰分割、食品加工、物流配送和终端销 售于一体的全产业链生产经营体系。

刘洪书介绍,下一步正大将在四川 再布局3个屠宰及深加工工厂,其中在 都江堰的年屠宰量100万头生猪的屠宰 及深加工工厂已经在选址筹备中。

法国阿尔斯通集团中国区总裁耿 明介绍,他们在成都轨道交通建设中提 供了多项技术系统。未来,要重点关注 和深耕西部地区,结合新的市场需求扩 大增量,如引进新的牵引电机架大修服 务基地,可辐射整个西南、西北市场。

百威集团增资扩建四川资阳工厂 的生产线,投产3款高端线啤酒;今年5 月,GE医疗中国精准医疗产业化基地 在成都正式启动建设……生机勃勃的 中国大市场为各国企业提供发展机遇, 而西部地区作为中国向西开放的前沿, 展现出巨大的吸引力。

作为西博会重要配套活动,在第十 届中国西部投资说明会暨经济合作 项目签约仪式上,西部十二省区市和新 疆生产建设兵团与国内外投资者共签 约投资合作项目492个。

抓住共建"一带一路"等发展机遇

今年是共建"一带一路"倡议提出 10周年。作为"一带一路"沿线重要国 家,泰国是今年西博会的主宾国。

泰国天丝集团首席执行官许馨雄表 示,近年来中泰两国高质量共建"一带一 路"成果丰硕,RCEP生效也已超过一年, 在各种政策优势叠加下,中泰经贸合作空 间进一步扩大。天丝集团将持续加大在 华投资,为中泰经贸往来增添新活力。

在一家阿根廷手作真皮手袋的展 台前,不时有观众驻足,询问产品信息。

企业品牌经理刘成琳说,随着阿根廷 正式加入"一带一路"倡议,企业非常期待 能够抓住机遇,进入更大的中国市场。"开 展两天来,我们已经开始收获订单了。

老挝人陈天是第4次来西博会。 '预计今年公司木薯粉的对华贸易量能 达到100吨,比去年明显增长,是2019 年的1.5倍。"陈天说,中老铁路全线通 车后,给老挝的企业带来了新机遇。

用好西博会这个大舞台

本届西博会吸引了来自56个国家 (地区)的3500余家企业参展。

绿地全球商品贸易港以组展商身

份,带着10几个国家和地区的近百个品 牌"组团"来西博会集中亮相。

绿地全球商品贸易港项目管理中 心总经理助理杨敬雄表示,西博会可以 起到连接作用,让企业在展会上得到市 场反馈,进行产品更新迭代,使产品更 符合当地消费者的需求。

冬阴功酱料、乳胶枕、护肤品、防水 背包……在泰国国家馆,参展商带来的 特色商品引人流连

中国泰国商会副秘书长杨凯瑟介 绍,参展企业中,近半数品牌从未进入 过中国西部市场。借助西博会这个平 台,这些泰国企业希望找到合伙人,得 到更多的合作机会。

来自斯里兰卡的阿努拉是第一次来 西博会。此前,他已经将斯里兰卡红茶等 特色商品带到了中国北方和东南沿海。

"我感到今年以来市场回暖的信号 较强,希望能借参加西博会的机会,更 多了解西南地区,打开中国西部的消费 市场。"阿努拉说。

多地公布三季度计划 万亿地方债蓄势待发

新华社北京7月1日电《中国证券 报》1日刊发文章《多地公布三季度计划 万亿地方债蓄势待发》。文章称,近期, 多地公布三季度地方债发行计划。据不 完全统计,三季度待发地方债已超过1 万亿元。专家认为,随着财政部将今年 剩余地方债额度下达至各省市,地方债 发行有望加快,后续政策将侧重提升资 金使用效益,以更好发挥稳增长功效。

多地加快债券发行使用

中国债券信息网披露的信息显示, 近期多地公布了三季度地方债发行计 划。据中国证券报记者不完全统计,三 季度待发地方债已超过1万亿元。其 中,云南、四川、河北、浙江等地三季度 拟发行地方债超过1000亿元。

随着近日财政部将2023年新增地 方债务限额下达各省,多地已依法调整 预算,并披露新增举债规模。

例如,北京市披露,本次预算调整 拟增加580亿元新增债务限额,其中一 般债务81亿元、专项债务499亿元;浙 江省披露,近期下达该省2023年新增地 方政府债务限额1031亿元,其中一般债 务81亿元、专项债务950亿元;湖南省 披露,财政部第二批下达706亿元新增 债务限额,拟继续按照"加力提效实施 积极财政政策"要求全部使用。

同时,各地提出加快债券发行使 用。北京市提出,第一时间向各区下达 新增债务额度,指导各区严格履行预算 调整法定程序。采取分批精准发行方 式,合理安排发行计划,节约资金成 本。督促项目主管部门及资金使用单 位,依法合规加快资金使用。定期通报 各区支出进度,推动项目尽快形成实物

"2023年第二批地方债额度下达 后,近期多地密集进行预算调整,地方 将新一批额度分解至市县并匹配项目 后,新一批地方债将开始陆续发行。"华 创证券固定收益首席分析师周冠南表 示,目前新增专项债发行工作陆续展 开,预计三季度地方债发行会放量。

广发证券固定收益首席分析师刘郁 表示,由于4-5月新增债发行放缓,导致 今年以来新增债发行进度慢于2020年 和2022年同期。从2019年至2022年的 情况看,新一批新增债额度下达后,一般 在1-2个月后会迎来地方债发行高峰。

支持重点领域重大项目

从资金投向上看,新增债资金主要 用于支持重点领域、重大项目建设。

例如,6月20日,河南省成功发行 政府债券270.922亿元。其中,新增一 般债券资金用于"双一流"创建工程、高 标准农田建设项目等4个省本级项目 的建设;新增专项债券资金用于市政和 产业园区基础设施、保障性安居工程等 196个项目的建设。

据信达证券统计,截至6月28日, 在今年新增专项债投向结构中,用于市 政及产业园区基础设施建设、交通基础 设施建设、社会事业、保障性安居工程 的资金占比分别达 32.05%、18.42%、 15.21%、14.25%。

从近期各地披露的信息看,新一批 地方债资金也将主要用于支持国家战 略项目、重大工程项目、惠民生项目。

例如,北京市拟安排资金用于大兴 机场临空经济区、城际铁路等项目建 设,同时发挥政府债券拉动有效投资积 极作用,安排资金用于市政和产业园区 基础设施及交通基础设施等领域。

浙江省公布,拟安排省本级新增债

务62.36亿元,其中:一般债务20亿元, 用于支持省级重大项目建设:专项债务 42.36亿元,用于支持铁路建设29.36亿 元、政府收费公路建设13.00亿元。

尽快形成实物工作量

专家认为,在稳增长诉求下,需基 建投资提供有力支撑。后续随着地方 债发行提速,政策端将侧重提升资金使 用效益,尽快形成实物工作量。

国金证券首席经济学家赵伟称,在 经济复苏动能趋弱背景下,财政稳增长 需保持较高强度,在保障民生的同时,要 重点加大对基建、产业发展的支持力度。

国家发改委投资司有关负责同志 日前指出,围绕扩大有效投资,着力推 动投资高质量发展,要发挥好中央预算 内投资引导带动作用,进一步提升地方 政府专项债券项目质量。

地方层面已有部署。湖南省提出, 强化投资拉动导向。加快债券发行使 用进度,优先支持续发、在建和具备开 工条件的成熟项目,力争债券一经安排 即可启动发行,一经发行即可拨付资 金,推动"早、准、快"形成实物工作量, 助力扩投资、稳增长。

长江干线基本形成现代"黄金水道"

新华社武汉7月1日电(记者 惠小 干线基本形成现代"黄金水道"。长江 "宽度"。据统计,长江水系通航里程约7 1200多万人次旅客。将19.1亿吨货物 勇 徐海波 李思远)吞吐量35.9亿吨、亿 吨大港15个、与100多个国家或地区通 航通商……近年来,长江航运发展步入 快车道,长江干线已基本形成"黄金水 道",不断推动长江经济带高质量发展。

曾经,长江岸线和港口存在乱占滥 用、占而不用、多占少用、粗放利用的问 题,长江水运优势没有得到充分发挥。 为解决这一问题,近年来,沿江省市和 有关长江流域机构,坚持问题导向、系 统施策、标本兼治,长江岸线整治全面 推进,1361座非法码头彻底整改,非法 采砂基本杜绝,非法航运得到整顿,岸 线得以重塑,两岸绿色生态廊道逐步形 成。

交通运输部长江航务管理局副局 长李江介绍,长江通航能力显著提升,

干支线高等级航道里程达上万公里,实 现5万吨级海轮直达南京、万吨级船舶 直达武汉、3000吨级船舶直达重庆、 2000吨级船舶直达宜宾,形成了一条 "联通川渝湘、畅行鄂赣皖、通达江浙 沪"的水上高速路。目前,长江干线亿 吨大港已达15个。

6月30日,武汉阳逻港,集装箱堆 积如山,龙门吊、桥吊起落不停,一辆满 载汽车零配件等货物的班轮正准备启 航驶往韩国釜山。不远处的铁水联运 场站,装满电子产品的中欧班列,鸣笛 启程开往欧洲。如今,阳逻港已实现 "航运向东入海、班列向西入欧",2022 年集装箱吞吐量突破200万标箱。

畅通"大动脉"与疏通"毛细血管"同 步推进,大中小港口有机衔接,拓展长江 万公里,占全国内河通航里程的70%。

"因港而城"的湖北省黄石市,为让 "黄金岸线"得到"黄金收益",整合设立 黄石新港,跳出单一港口模式,通过整 合区域公路、铁路、水路及航空优势,积 极构建综合交通枢纽。2022年创下吞 吐量2930万吨的历史新高。黄石新港 正在新建8个2万吨级的泊位,投入运 营后,将成为长江中上游最大单体港。

与黄石新港一样,越来越多的铁 路、公路与港口"牵手"。据统计,沿江 15个主要港口已实现铁路进港。江海 联运、铁水联运等多式联运架起长江立 体综合交通走廊。

三峡船闸通航能力进一步挖潜提 升。自2003年通航以来,20年累计通 过超99万艘次船舶、19.1亿吨货物、

岸电覆盖、垃圾上岸、码头整治、生 态航道……在货运量提升的同时,绿色 航运也在稳步推进。在三峡大坝上游 的秭归港茅坪游轮码头,虽然闻不到刺 鼻的柴油味、听不到发动机轰鸣声,但 停靠在这里的旅游客轮却通过岸电灯 火通明。手机轻轻一点,很快就有船上 门接收垃圾、废水,再通过无缝对接转 运上岸,最终实现船舶污染物零人江。

水运通,产业兴。据长江航务管理 局统计,2022年,长江干线吞吐量达35.9 亿吨,长江经济带沿线省市经济总量占全 国比重达到46.5%,比2015年增加1.4个 百分点,形成电子信息、高端装备、汽车、

装满40尺集装箱货柜,首尾相连可绕地 球赤道22.4圈。

家电、纺织服装五大世界级产业集群。

印度大客车半夜碰撞起火 25人丧生

一辆大客车1日凌晨在印度西部 马哈拉施特拉邦的一条高速公路上 发生碰撞事故并起火燃烧,造成25人 死亡、8人受伤。

据《印度快报》报道,此次交通事 故发生于1日凌晨2时左右。警方 说,涉事大客车从那格浦尔驶往浦 那,当该车在布尔达纳市附近的萨姆 鲁迪高速公路行驶时撞上一根柱子 并失控起火。这辆卧铺客车载有33 人,包括两名司机、一名乘务员和30 名乘客。

报道援引一名高级警官的话说, 事发时大客车正高速行驶,撞上柱子 后又撞上一堵墙,冲击力导致两个前 轮脱落,油箱爆炸。由于车上卧铺有 床垫,车内立即起火。

警方和救援人员随后赶到现场,

将伤者送往附近医院,截至当天10 时,至少已有25人伤重不治。轮换开 车的两名司机中,事发时驾车的司机 幸存,正在睡觉的另一人身亡。

马哈拉施特拉邦和印度联邦政 府都承诺为死者家属提供抚恤金。 印度总理纳伦德拉·莫迪在社交媒体 上表达哀悼。

根据世界银行2021年发布的一 份报告,印度上路车辆仅占全球1%, 但其道路交通事故致死人数的全球 占比约为11%。

据法新社报道,去年5月,印度一 辆大客车失控翻下一座桥,造成至少 21人死亡,据信是因为司机"开着车 睡着了"。去年10月,印度北部一辆 运载婚礼宾客的大客车掉落山谷,导 致至少31人死亡。(新华社微特稿)



7月1日,位于广西南宁市的广西国际商务职业技术学院举行2023年校园双 选会。该校采取多种措施,吸引150多家企业携8000多个就业岗位前来招贤纳 士,为毕业生拓展就业领域,促进毕业生就业。图为毕业生在广西国际商务职业 技术学院校园双选会上寻找合适岗位(无人机照片)。 新华社记者 周华 摄



第三届中国-非洲经贸博览会迎来公众开放日

7月1日,第三届中国-非洲经贸博览会于6月29日至7月2日在湖南长沙 举行,其中7月1日、2日两天为公众开放日。图为一名小观众在博览会上与建 设银行展台的服务机器人互动。 新华社记者 孙瑞博 摄

中国"三农"成就图片展在罗马举办

新华社罗马6月30日电(记者 周啸天 贺飞)中国农业农村部6月30 日在意大利首都罗马举办中国"三 农"成就图片展,介绍中国在脱贫攻 坚、乡村振兴、数字农业、南南合作、 全球重要农业文化遗产等领域的发 展成就。

联合国粮食及农业组织、世界粮 食计划署及国际农业发展基金等机 构负责人,以及来自百余国家的农业 部长和代表等200余名嘉宾出席。

中国农业农村部部长唐仁健在 致辞中表示,中方在解决好自身粮食 安全、打赢脱贫攻坚战的同时,通过 提供政策、资金、技术等,支持帮助广 大发展中国家不断提高粮食生产能 力。2009年以来,中方已向联合国粮 食及农业组织捐赠1.3亿美元,派出 300多名专家赴亚非拉发展中国家实 施农业南南与三方合作项目,为带动 解决当地粮食安全问题作出中国贡

性侵举报"轻拿轻放" 美国军校遮掩"家丑"挨批

美国海岸警卫队6月30日公开 道歉,承认其一所下属军官学校多年 前收到多起性骚扰和性侵犯举报后 未能予以"适当处置",也未将内部调 查结果充分公开。

据美联社报道,海岸警卫队调查 局2014年调查其下属某军校内发生 的一起性骚扰事件时,决定把调查范 围扩大到1988年至2006年在该军校 内发生或牵涉该校学员的性骚扰和 性侵犯事件。这项内部调查持续6 年,直至2020年结束。然而,海岸警 卫队并未公开调查结果,直到美国有 线电视新闻网今年6月曝光此事。

"轻拿轻放"升职照旧

海岸警卫队内部调查发现,在60 多起经查证属实的性侵和性骚扰事 件中,不少本该接受刑事调查的施害 者只受到行政处分,处分轻的只需做 额外作业或被降低班级排名;一些施 害者事后甚至在海岸警卫队或其他 军队系统身居高位,而不少受害者却 被迫离开部队,葬送前程。

调查认定,校方没有妥善处理性 侵和性骚扰举报,没将施害者绳之以 法;校方关心的是名声和面子,而非 受害者的身心创伤。

美国民主党籍联邦参议员玛丽 亚·坎特韦尔和塔米·鲍德温6月30 日联合致信海岸警卫队,要求后者解 释为何隐瞒上述内部调查。两人说, 负责监管涉事军校的参议院商务、科 学和运输委员会直到最近才得知这 一内部调查。两人要求海岸警卫队 交出相关调查文件和所涉人员名单。

坎特韦尔和鲍德温说,据他们所 知,至少有两名被举报过的该军校学 员在被内部调查期间照样升官,"至 少晋升一次",退休时军衔都不低;海 岸警卫队向参议院相关委员会提交 这类被举报者的人事任命材料时,并 未告知这些人"有问题"。

遮掩"家丑" 秽闻频发 涉事上述军校位于康涅狄格州

该州联邦参议员克里斯·墨菲指责这 所军校遮掩"家丑",呼吁撤销该校领 导职务。康涅狄格州联邦众议员乔· 考特尼说,该军校因为应对种族歧视 案件不力正受审查,他们"缺乏透明和 问责的做法令人深感失望"。

美国海岸警卫队30日发表声明, 向性侵和性骚扰受害者道歉。声明 承认,海岸警卫队的涉事军官学校当 年未就相关举报采取妥善措施,没让 施害者受到应有的惩罚,也没有及时 公开调查结果,这些"可能使受害者 进一步受到精神创伤"。

美国军校近些年频发性侵丑闻, 引发舆论愤慨。美国会多次敦促军 校整改,但迄今未见成效。美国国防 部今年3月公布的一项年度报告显 示,美国各军官学校2021至2022学年 收到举报的性侵事件总数达到2006 年有记录以来的最高峰,该学年平均 每5名女学员中就有1人称自己遭遇 "非自愿性接触"。(新华社专特稿)

法国全国骚乱进入第4天 警方逮捕341人

新华社巴黎7月1日电(记者 唐 霁)法国内政部长达尔马宁7月1日 凌晨宣布,尽管前一晚在全国部署了 4.5万名警察和宪兵维持治安,但法国 多个城市晚间仍爆发严重骚乱。截 至1日凌晨,警方已在全国逮捕341 人,并对骚乱最严重的东南部城市马 赛进行增援。

由于警方射杀少年事件持续发 酵,法国进入全国骚乱的第4天。达 尔马宁6月30日早些时候宣布,在全 国部署大量警力打击骚乱和暴力事 件,特别是增派特警和特种部队。法 国媒体报道说,法国当晚在全国出动 20多架宪兵直升机参与维持治安。

然而30日晚,在巴黎、马赛、里 昂,以及警方射杀少年的事发地楠泰 尔等多个城市持续爆发暴力袭击、抢 劫及纵火事件。第二大城市马赛的 情况最为严重,发生多起示威者与警 察的暴力冲突及抢劫商店事件,在马 赛老港还发生了不明原因的爆炸。

晚7时至次日凌晨5时,禁止在协和 广场、香榭丽舍大道、国民议会等地 周围组织未经批准的集会。 瑞士日内瓦公共交通部门30日还

巴黎警察局30日晚颁布法令,当

宣布,由于法国境内骚乱,法国方面决 定从30日晚7时30分起中断法瑞之间 的跨境公共汽车和有轨电车运行。

6月27日在法国上塞纳省楠泰尔 市,一名警员截停一辆汽车时开枪, 驾车的17岁少年身亡。这一事件引 起法国各界强烈反应。28日晚开始, 法国多个城市出现不同程度的骚 乱。法国总统马克龙30日在巴黎主 持关于应对全国骚乱危机的会议上 指出,坚决反对暴力行为,目前国家 所处的状况是"不可接受的",他宣布 将采取一切措施来维持国家秩序。